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Proportionnalité

Exercice N°1 : Pour chacun des tableaux de proportionnalité, calculer la quatrième
proportionnelle.

15 9 12 5 0,8 16
6 2,8 17,8 8 0,4 10

Exercice N°2 : Les tableaux suivants sont-ils des tableaux de proportionnalité ? Si oui,
donner le coefficient de proportionnalité qui permet de passer de la 1ère à la 2ème ligne.

12 7 5 20,81)
38,4 22,4 16 66,56

5 10,2 18 252)
3 6,12 10,8 15

2 8 15 563)
1,2 1,6 3 11,2

Exercice N°3 : Compléter les tableaux de proportionnalité.

1 3 6 25

4 8 18

3 12 15 18 26 32 40

2 3 6 10 20 50 100

3 6 15 18 1

9 1

Exercice N°4 : Les suites de nombres suivantes sont-elles proportionnelles ? Si oui donner
le coefficient de proportionnalité qui permet de passer de la 1ère suite à la 2ème.

x 4 : 4

x 0,8

: 0,5

3
1 :
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1) ( 1 ; 3 ; 5 ; 8 ) et ( 4,5 ; 13,5 ; 22,5 ; 36 )

2) ( 
2
1  ; 

3
1  ; 

4
1  ) et ( 0,45 ; 0,3 ; 0,225 )

Exercice N°5 : Déterminer les nombres réels a et b pour que les suites de nombres
suivantes soient proportionnelles.

1) ( a ; 5,2 ; 8,7 ) et ( 13,5 ; b ; 26,1 )

2) ( 5 ; a ; 10 ) et ( b ; 4,8 ; 8 )

Exercice N°6 : On donne le prix à payer pour différents articles achetés dans un
supermarché. Déterminer dans chaque cas, si le prix à payer (en €) est proportionnel à la
quantité achetée.

Nombre d’œufs 1 6 12 241)
Prix (en €) 0,38 1,96 3,54 7,08

Masse de légumes (en kg) 0,500 4 122)
Prix (en €) 1,83 14,64 43,92

Exercice N°7 : 1) Compléter le tableau suivant donnant l’aire correspondant au côté d’un
carré.

Côté (en cm) 1 2 3 4 5
Aire (en cm2)

2) S’agit-il d’un tableau de proportionnalité ? justifier.

Exercice N°8 : Sur une carte à l’échelle 
000 200

1 , un tronçon de route mesure 15,9 cm.

Calculer, en km, sa longueur réelle.

Exercice N°9 : Un voyageur utilise une carte routière à l’échelle 
000 250

1 .

1) Déterminer la distance réelle, en km, séparant deux villes si la carte indique : 8 cm ;
18 cm ; 25 cm.

2) Déterminer la distance figurée sur la carte si la distance réelle entre deux villes est
de 110 km.

Exercice N°10 : Pour Noël, les grands-parents partagent une somme de 600 €
proportionnellement à l’âge de leurs quatre petits-enfants : 6 ans, 12 ans, 15 ans et 17 ans.
Calculer la somme d’agent revenant à chaque enfant.
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Exercice N°11 : Compléter les tableaux.

Distance sur
la carte (cm) Échelle Distance réelle

(cm)
Distance réelle

(km)

1 97,6 250
1

2 58,7 30037 
1

3 91,5 500 2
1

4 88,1 000 250
1

5 68,6 500 52
1

Distance sur
la carte (cm) Échelle Distance réelle

(m)
Distance réelle

(km)

1 15,1 30,2

2 19,7 38 828,7

3 66,9 82,487 7

4 77,7 2,719 5

5 95,7 2,392 5

Exercice N°12 : Les trois côtés d’un triangle sont proportionnels à 4 ; 6  et 10. Le
périmètre du triangle est égal à 12 cm.
Calculer chacun des côtés du triangle.

Exercice N°13 : Déterminer deux nombres x et y proportionnels à 3 et 12 et dont la
somme est égale à 75.

Exercice N°14 : Déterminer trois nombres x, y et z proportionnels à 3, 7 et 15 et dont la
somme est 40.


